

卖蜂蜜，租蜜蜂，年收入10万元

平度东阁街道养蜂人张振令致富有新招

□文/图 半岛记者 王晓伟 通讯员 刘军增 王蕾

4月9日，记者来到东阁街道下马村养蜂人张振令的家，没等进门就闻到了院内随风飘来一股淡淡的略带花香的香甜味。门前、院内一个个六七十厘米的箱子上成群的蜜蜂嗡嗡飞舞，将蜂箱紧紧环绕，张振令正在蜂箱旁，小心翼翼地观察着蜜蜂采蜜情况。

大群出租授粉，小群采蜜售卖

“我从2002年开始养蜜蜂，至今快有20个年头。”张振令一边查看蜂巢情况，一边向记者介绍道。每年清明节前后，他都要远赴湖南、湖北、四川购买蜜蜂，他一次往往要买90余箱。

“购买回来的蜜蜂，先进行分群，大群出租授粉，小群采蜜售卖，这样就会有两份收益。”张振令介绍道，该村坐落在桃花涧景区内，周边是繁茂的植被，近年来随着周边村庄大力发展大樱桃产业，张振令的蜂群一年下来能够采大樱桃花、槐花、百花、荆花四茬蜂蜜，“一年下来最多能割蜜近4000斤，每公斤售价在60到80元左



张振令说现在的蜂巢还没封口，坚决不能售卖。

右，往往还供不应求。”

勤劳的小蜜蜂们不仅忙着嗡嗡采蜜，并且在张振令的引领下开始了“第二职业”。张振令表示，每年购回的蜜蜂，经过饲养后，进行繁殖、分群，然后再以每箱450至550元的价格，出租给周围村庄、乡镇的草莓大棚、油桃大棚、大樱桃大棚种植户们进行授粉。“蜜蜂传粉具有人工授粉不可比拟的优越性，人工授粉不均匀，果子长得大小不一，蜜蜂授粉不

仅能节省人工费用，还能提高坐果率，增加产量，改善果品品质。”现如今，张振令每年卖蜂蜜、租蜜蜂的收入高达近10万元。

坚守“甜蜜”事业，打造品牌

说起做这项“甜蜜”事业的初衷，张振令说：“我们桃花涧一年开有好几茬花，有着得天独厚的条件，2000

年左右时，我常常看到有南方人来我们这儿养蜜蜂采蜜。当时我想，南方人都到我们这儿来养蜂采蜜，我们本地人为什么不养呢？”于是他投入8万余元，从湖北、湖南等地买回蜜蜂，开始了他的养蜂之路。

张振令发现买回的蜜蜂，对北方的气候非常适应，采蜜、繁殖，异常顺利，特别用桃花涧当地的樱桃花、槐花、荆条花等，酿出的蜂蜜略带花香气、口感绵软细腻，深受前来游玩游客们的喜爱。很多顾客买了一次后，成为他多年不变的“固定”客户。“他家的蜂蜜口感细腻，闻起来带着花香味，最主要的是能亲眼看见酿蜜的全过程，有时候拿到手的蜂蜜，都是现切下来的，吃着绝对放心。”一位正在张振令家购买蜂蜜的大姐说。

“养蜜蜂虽然辛苦些，但蜂蜜得到消费者们的认可，回头客越来越多，尤其听到他们夸俺家的蜂蜜好的时候，心里真是像吃了蜜一样，甜滋滋、美滋滋的。”张振令表示，近年来，随着周边环境的改善和大樱桃种植面积的增加，他的蜂蜜的产量和品质也逐年上升，“现在产品主要有蜂蜜、蜂王浆和蜂蜡等，后期我想打造自己的蜂蜜品牌，让消费者吃到真正的天然蜂蜜。”

精医术良方济世 怀仁心德润众生

青岛君良烧伤医院19年治疗20余万病人，零投诉

在岛城，提起君良烧伤医院，老百姓们耳熟能详，赞声一片。院长杜君良说：“40多年了，从医之路漫漫，刻骨铭心的回忆源自对医德医术的孜孜以求。从医者唯有敬畏医德才能仁心盈怀，唯有精研医术才能良方济世。”记者眼前的杜君良已过花甲之年，脸上写满了行医路上的憔悴沧桑，眼中闪烁着德润众生的医者仁心。

大爱无疆，怀揣医者仁心
1998年，一对安徽打工夫妇的不满3岁男孩小海洋掉进了拉面锅，就在父母几乎绝望的时候，创建消防医院的杜君良院长伸出援手，免费施治，经过3个月治疗，将海洋从死神手中抢了回来。现在的海洋已经是上海的一名人民教师，获得了新生。他经常来电话问候杜院长，每一次都会都在哽咽中感恩。

2000年，下岗工人王思远重度烧伤，无钱医治，杜院长免费治疗让他获得新生，现在的王思远每次来医院都要跪谢院长大恩。

2010年，胶南两岁女孩康康在严重烧伤后，辗转了多家医院来到君良烧伤医院，孩子耳鼻烧伤创面腐烂，看着奄奄一息的孩子，身上只有500元钱的父母要放弃，院长不干了：“命比天大，这孩子你们不要，我收下了。”连续47个昼夜，院长的心拴在孩子身上，一分钱没要，一颗心救人，康康终于摆脱了死神。

2014年，胶州九个月大的女婴小晨熙，40%的特重度烧伤，创面腐烂伴有严重感染，命悬一线，家中一贫如洗，又是杜院长历时37天将孩子抢救回来，18万元的医疗费分文未收，还将社会各界捐出的6.6万元善款交给了孩子父母。说到这里，杜

院长感叹：“哎！现在的小晨熙也不知道怎么样了，我心里始终牵挂着她。”

2019年1月28日，青岛君良烧伤医院又来一名特殊的小病号，家住日照莒县6个月大的男婴朔朔，因碰倒了满是热水的暖瓶，全身25%特重度烧伤，在莒县中心医院和临沂市立医院救治后，伤情加重危及生命，慕名来到君良医院。孩子被诊断为特重度烫伤2至3度，伴有严重感染，血白细胞达到40000多，出现高热生命垂危，治疗费用大约需要20到30万元，这对一个农村家庭来说，是一个天文数字，杜院长一声令下：“先救人再谈钱，有钱了命就没了，救命要紧。”医院开通绿色通道，经过41个昼夜的抢救，患儿脱离了危险，而杜院长却因此病倒了。朔朔在住院期间，杜院长带头捐出2000元，员工们也纷纷解囊，并通过媒体呼吁社会爱心人士献出爱心，总共筹到十几万元的善款，帮朔朔家解了燃眉之急……

说起这些刻骨铭心的往事，杜院长眼中泪光闪烁，他说，他见不得别人被伤痛折磨，比起生命，钱微不足道。

在君良医院的每一个角落，在医护人员的一举手一投足之间，时时处处涌动着无声的爱。下岗职工无钱治疗，准备出院时，医院有爱；外来父子伤重绝望时，医院有爱；农民进城疗伤，难以为继时，医院有爱。在杜院长的办公桌抽屉里，躺着近两百万元的医疗费欠条，这些钱杜院长从没有索要的意思，他说：“不管患者有钱没钱，医院都不能见死不救，这是行医的道德底线。”

良方济世，取得三大突破

建院19年来，医院一直定位明确：青岛市二级专科医院，青岛唯一一家烧伤专科医院，工伤医保新农合定点医院，全国医保住院联网结算医院。19年来，医院硕果累累，誉满岛城：共治疗病人二十万余例，并且零投诉、无医疗事故和医疗差错，在百姓心中树立了口碑。

据介绍，医院以中医药为特色，中西医结合治疗大面积深度烧伤。用君良中草药国家发明专利，内服外用达到即刻止痛。能达到不手术不植皮，病人痛苦小，花费少，疤痕轻的奇特疗效。专利烧伤油纱敷外敷包扎是君良的特色疗法，也是治疗烧伤的核心技术！少年时悬壶行医，青年时从军入伍，创建公安消防医院的杜君良院长，现在是青岛市高级专家协会高级专家、山东省医学会烧伤分会委员、青岛市中医药学会常务理事、国家人才库高级中医师、青岛市医学会烧伤专业委员会副主任委员。拥有《含羞烧伤》和《防疤消痕》两项国家发明专利，在治疗深度烧伤方面取得临床上三大突破：即刻止痛、不手术不植皮、防疤抑疤。被国家卫生部健康教育协会专家评选为“中华名医”，获得世界卫生组织颁发的“世界医学终身成就奖”。

医院为了减轻病人负担，按照标准规定规范收费，并明码标价24小时公示。自建院以来免费为门诊和住院病人使用油纱布，每年为病人减免百万元，建院以来还坚持救助弱势群体，每年投入上百万元共计救助上百人。



杜君良院长抱着痊愈的小晨熙，露出了欣慰的笑容（杜君良，原青岛公安消防医院院长，现为青岛君良烧伤医院院长，副主任医师）

搬迁新址，设施环境升级

熟悉青岛的市民都知道，青岛君良烧伤医院一直在市南区闽江路121号。为了给病人提供更舒适的就医环境，更优质的医疗服务，2018年4月，医院由市南区闽江路121号整体搬迁至市北区常宁路9-丙号。迁址后的君良烧伤医院，北依张村河间的海湾高架桥，南望地铁大厦，东临黑龙江路，西靠重庆路，交通便利，环境宜人。舒适的就医环境，专业的医护团队为患者提供更优质的医疗服务。

(文/图 王鑫鑫)

诚如“烧伤烫伤莫发慌，常宁路上找君良！”这句话所说，如果您遇到了烧烫伤的危险，可拨打电话：0532-85735771咨询或登录网址www.qdjlss.com咨询，或拨打114转君良烧伤医院，或直接到青岛市市北区常宁路9-丙号就诊。